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Simulado 
Simulado CADAR (Ortodontia) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Ortodontia do CADAR; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 12:00h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/A3DELnUYnDS2Bemq8  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

Texto I 

 

Deixamos passar de propósito. Ano passado apareceu 
um estudo médico dizendo que beber, mesmo 
moderadamente, faz mal à saúde. Escolhemos não 
acreditar que uma garrafa de vinho — logo ele, tão bem 
falado — equivalia ao prejuízo de 10 cigarros. E que 
tequila pode aumentar o risco de um AVC, ao contrário 
do que era especulado. 

 

A pesquisa não livra nem as pessoas educadas, que 
bebem moderadamente — um litro de cerveja ou duas 
tacinhas de vinho por semana bastariam para aumentar 
riscos. Mas, nas letras miúdas, revela-se que ela foi feita 
entre chineses, até porque o objetivo era entender por 
que os asiáticos ficam tontos mais rapidamente. 

 

Há estudos para tudo, com resultados feitos para 
agradar o freguês. Depende, acho, de quem financia. Já 
vivemos época em que a margarina deveria substituir a 
manteiga, que o ovo frito deveria ser banido, que o óleo 
de canola era incensado, que miojo e mandiopã deveriam 
fazer parte da dieta das crianças. Tudo mudou. 

 

Na mesa do bar, chegamos à conclusão de que podem 
estar usando o mesmo truque de Moisés, que levou a 
proibição divina de não comer carne de porco a seu povo; 
altamente perecível, o produto causava muitas doenças. 
Na nossa teoria — sem comprovação científica e feita 
depois de alguns goles — o governo chinês quer gente 
mais sóbria por lá. 

 

Cerca de 2,3 bilhões de pessoas neste planeta redondo 
— e que no caso dos exageros gira muito mais rápido — 
bebem álcool. Somos minoria e cercados de abstêmios 
ou, no mínimo, mentirosos. Tirando crianças e 
adolescentes, sobram 5 bilhões de pessoas; 2,7 bilhões 
estão vigiando e regulando quem gosta de uma 

pinguinha, de um licorzinho, do inocente Vermute, até do 
Biotônico Fontoura. 

 

O Faixa, companheiro de bar, quase um filósofo do 
hedonismo, sustenta que esses estudos são perda de 
tempo. A tese é que a bebida alcoólica no copo 
representa os louros do fim da prova do dia a dia, o 
momento em que todo o transtorno da vida é sorvido em 
goles de  

recompensa. 

 

"E quem quer ser o highlander?", pergunta ele, 
lembrando-se do guerreiro imortal que luta para manter 
a cabeça grudada ao pescoço. 

 

Na contramão dos chineses, há estudos que mostram 
que a satisfação com gole é um poderoso serviço contra 
o estresse, que a Organização Mundial da Saúde ainda 
não reconhece como doença, mas que é a causa de 
algumas delas. Hans Selye, canadense e um dos maiores 
especialistas da matéria, sustenta que o estresse é o 
resultado de uma civilização criada pelo homem, que ele 
mesmo não consegue suportar. Um trago ajuda. 

  

Mas o principal é que agora chega um novo estudo a 
dizer que o consumo moderado do álcool traz benefícios 
à saúde, com a vitamina B da cerveja e antioxidante dos 
vinhos (quando nada, com o limão da caipirinha...). Nesse 
estudo nós acreditamos. 

 

Evitando os exageros, seguimos lendo e acreditando 
em Charles Bukowski: "Se acontece algo de ruim, bebe-se 
para esquecer; se for algo de bom, bebe-se para celebrar; 
se não acontecer nada, bebe-se para que algo aconteça". 
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01. Avalie algumas características que podem ser 
identificadas especificamente nesse texto. 

 

I. O engajamento público. 

II. O alcoolismo como tema central. 

III. A presença de discurso crítico. 

IV. A comunicação em linguagem acessível. 

V. A fundamentação apenas em fatos fictícios. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) I, III e IV. 

c) II, IV e V. 

d) III, IV e V 

 

02. É incorreto afirmar que uma entre muitas 
deduções proporcionadas pela leitura da crônica 
está relacionada, fundamentalmente, a: 

a) A crônica sugere que o consumo de álcool, se não 
desencadear outras doenças, como o alcoolismo, é 
uma prática que não acarreta tantos danos à saúde. 

b) A maneira como as pessoas reagem às informações 
sobre os efeitos do álcool na saúde pode variar 
significativamente, refletindo diferenças em 
valores pessoais, experiências culturais e confiança 
na ciência. 

c) As mudanças nas diretrizes de saúde pública ao 
longo do tempo refletem uma evolução no 
entendimento médico e nas prioridades sociais, o 
que pode confundir ou alterar a percepção do 
público sobre o que é considerado saudável. 

d) O consumo de álcool, mesmo moderado, é uma 
questão complexa com interpretações variadas, 
dependendo dos contextos culturais e das 
pesquisas apresentadas. 

 

 

03. Sobre a frase: ‘Somos minoria e cercados de 
abstêmios ou, no mínimo, mentirosos.’, assinale a 
alternativa correta: 

a) O trecho contrapõe duas categorias de pessoas — 
"abstêmios" e "mentirosos" — para enfatizar a 
sensação de isolamento dos que consomem álcool. 

b) O trecho tem um tom coloquial, que faz com que o 
leitor se sinta em um ambiente informal de um bar. 

c) O trecho questiona a veracidade das declarações 
das pessoas sobre seus hábitos de consumo de 
álcool.  

d) O autor faz uso de sujeito indeterminado.  

 

04. Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se 
afirma sobre as concepções e as percepções do 
autor acerca do texto  

(   ) Pessoas que bebem moderadamente sofrem em 
menor escala os riscos de consumir álcool. 

( ) O texto sugere uma oposição a estudos 
mencionados sobre a população chinesa. 

(    ) Segundo o texto, o ser humano criou o estresse e 
não consegue conviver com ele. 

 

Está(ã) correto(s): 

a) Somente I 

b) I e II 

c) II e III 

d) Somente III 
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05. Hans Selye, canadense e um dos maiores 
especialistas da matéria, sustenta que o estresse é 
o resultado de uma civilização criada pelo homem, 
que ele mesmo não consegue suportar. Um trago 
ajuda. 

Nesse trecho, o autor usa a expressão destacada com 
a intenção de, predominantemente, 

a) fazer breve referência a um momento de 
descontração, apenas. 

b) desconstruir a tese defendida ao longo de sua 
argumentação. 

c) introduzir uma informação que supõe que o leitor 
vivencie. 

d) usar a ironia como recurso argumentativo. 

 

06. Se acontece algo de ruim, bebe-se para esquecer. 

A primeira oração do período acima estabelece 
relação de: 

a) adição. 

b) contraste. 

c) condição. 

d) alternância 

 

07. o objetivo era entender por que os asiáticos ficam 
tontos mais rapidamente. 

O primeiro elemento destacado, o termo “asiáticos”, 
exerce a função sintática de _______________. Já 
na segunda, “tontos” deve ser analisado como 
_______________. O termo “tontos”, no que se 
refere à sua organização morfológica, trata-se de 
uma classe gramatical denominada 
_______________. 

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é 

a) predicativo / sujeito / advérbio. 

b) sujeito / predicativo / adjetivo. 

c) sujeito / sujeito / advérbio. 

d) sujeito / predicativo / advérbio 

 

08. Nesse estudo nós acreditamos. 

A expressão destacada, no penúltimo parágrafo, faz 
referência: 

a) Um estudo específico que apresenta conclusões 
positivas sobre os benefícios do consumo 
moderado de álcool. 

b) Uma revisão abrangente de todas as pesquisas 
publicadas sobre o consumo de álcool até a data. 

c) Um posicionamento legal sobre as leis de consumo 
de álcool baseado em novas políticas públicas. 

d) Um debate filosófico abrangente sobre os métodos 
científicos e suas limitações. 

 

09. Nesse estudo nós acreditamos. 

A expressão destacada exerce função de: 

a) Adjunto Adverbial 

b) Objeto direto 

c) Objeto indireto 

d) Predicativo do sujeito 

 

10. Perante ...... pesquisas mencionadas pelo texto, 
podemos afirmar que o álcool é totalmente 
prejudicial ...... pessoas que tenham pré-disposição 
...... desenvolver determinadas doenças.  

As lacunas da frase apresentada serão corretamente 
preenchidas por: 

Alternativas 

a) às - a - à 

b) as - à - a 

c) às - à - a 

d) as - a - a 
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11. Assinale a alternativa incorreta quanto à 
concordância: 

a) Muitos argumentam que uma taça de vinho ao dia 
mantém o médico afastado, mas sempre surgem 
novos estudos que desafiam essa velha crença, 
complicando nosso brinde vespertino." 

b) Enquanto a ciência e a opinião pública oscila entre 
condenar e elogiar o álcool, muitos de nós 
continuamos a encontrar consolo em um copo de 
cerveja após um longo dia de trabalho. 

c) Em meio a debates fervorosos sobre os efeitos do 
álcool, a verdade parece ser uma mistura suave de 
contexto cultural, biologia individual e, claro, o 
sempre presente elemento da escolha pessoal. 

d) Os estudos sobre o álcool são como um mosaico de 
peças complexas, onde cada nova pesquisa 
adiciona ou remove uma peça, nunca permitindo 
que a imagem completa seja facilmente vista. 

 

12. Analise o trecho a seguir: 

Na contramão dos chineses, há estudos que mostram 
que a satisfação com gole é um poderoso serviço 
contra o estresse, que a Organização Mundial da 
Saúde ainda não reconhece como doença, mas que 
é a causa de algumas delas. 

 

Acerca dele, julgue as afirmações feitas a seguir sobre 
os aspectos gramaticais. 

I. O verbo ‘há’ está no singular porque representa 
uma oração sem sujeito. 

II. A vírgula, na primeira ocorrência, é facultativa. 

III. Nas duas primeiras ocorrências, o termo que é, 
respectivamente, ‘pronome relativo’ e ‘conjunção 
integrante’.  

Está(ã) correto(s): 

a) Somente I 

b) I e II 

c) I e III 

d) Somente III 

13. Escolhemos não acreditar que uma garrafa de 
vinho — logo ele, tão bem falado — equivalia ao 
prejuízo de 10 cigarros. 

O verbo destacado acima é: 

a) Transitivo indireto 

b) Transitivo direto e indireto 

c) Transitivo direto 

d) Intransitivo 

 

14. Escolhemos não acreditar que uma garrafa de 
vinho — logo ele, tão bem falado — equivalia ao 
prejuízo de 10 cigarros. 

No trecho acima, a expressão destacada expressa: 

a) tempo 

b) fereza 

c) conclusão 

d) pasmo 

 

15. É correto afirmar que a única frase em que a 
forma verbal não está adequadamente empregada 
é: 

a) Nós supusemos que cada copo de vinho realmente 
possa contar os benefícios que os estudos 
prometem. 

b) As pessoas, depois que se entreteram, refletiram 
sobre o consumo de álcool.  

c) Os estudiosos retiveram informações cruciais que 
poderiam esclarecer muitas das nossas dúvidas 
sobre os efeitos do álcool na saúde. 

d) Eles propuseram uma nova pesquisa para 
investigar os efeitos a longo prazo do consumo 
moderado de álcool na saúde cardiovascular. 
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16. Quanto à regência verbal, assinale a alternativa 
que apresenta uso equivocado. 

a) Vamos assistir ao lançamento do filme na próxima 
sexta-feira no cinema do shopping. 

b) Ela ansiava pelo momento em que veria sua família 
novamente, após meses de isolamento social. 

c) Tente não se esquecer de comprar leite quando 
passar pelo supermercado. 

d) O novo restaurante tenta agradar todos com um 
menu que inclui opções veganas e pratos 
tradicionais. 

 

17. Ainda sobre regência verbal, assinale a alternativa 
que apresenta uso correto. 

a) Você precisa lembrar de ligar para o médico 
amanhã e confirmar o horário da sua consulta. 

b) Eu sempre preferir viajar de carro do que enfrentar 
as burocracias do avião. 

c) Ele almeja a tornar-se um cientista renomado e 
contribuir significativamente para a pesquisa em 
sua área. 

d) Os alunos devem obedecer às regras da escola para 
manter um ambiente seguro e respeitoso. 

 

18. Assinale a alternativa correta sobre acentuação 
gráfica dos vocábulos destacados: 

O uso moderado do álcool traz benefícios à saúde 

I. Os três termos foram acentuados pela mesma 
razão. 

II. O primeiro e o segundo foram acentuados pela 
regra das paroxítonas. 

III. O terceiro termo apresenta o acento que marca a 
presença de um hiato, reforçando como a vogal 
deve ser pronunciada. 

Está(ã) correto(s): 

a) Somente I 

b) I e II 

c) I e III 

d) Somente III 

19. Cerca de 2,3 bilhões de pessoas neste planeta 
redondo — e que no caso dos exageros gira muito 
mais rápido — bebem álcool. Somos minoria e 
cercados de abstêmios ou, no mínimo, mentirosos. 

 

Julgue as afirmações abaixo sobre os termos 
destacados. 

I. O termo ‘cerca de’ poderia ser substituído por 
‘acerca de’. 

II. O verbo ‘bebem’ não poderia ser flexionado no 
singular, segundo a regra. 

III. O termo ‘mentirosos’ é um adjetivo. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) Apenas II. 

b) II e III. 

c) I e III. 

d) Apenas III. 

 

20. A tese é que a bebida alcoólica no copo 
representa os louros do fim da prova do dia a dia, o 
momento em que todo o transtorno da vida é 
sorvido em goles de recompensa. 

 

Julgue as afirmações abaixo sobre os termos 
destacados. 

 

I. ‘Alcoólica’ é um adjetivo. 

II. O termo ‘dia a dia’ poderia ser grafado ‘dia-a-dia’. 

III. O termo ‘em que’ pode ser substituído por ‘onde’. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) Apenas II. 

b) II e III. 

c) I e III. 

d) Apenas I. 
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Texto II 

 

 

 

21. No primeiro quadrinho, a oração ‘beber água com 
esse cone’ é: 

a) completiva nominal 

b) predicativa 

c) subjetiva 

d) objetiva direta 

 

22. Na oração ‘Aqui, bebe de canudinho!’, o verbo 
destacado está flexionado no: 

a) indicativo 

b) subjuntivo 

c) imperativo 

d) particípio 

 

 

 

 

 

Texto III 

 

Leio a reclamação de um repórter irritado que 
precisava falar com um delegado e lhe disseram que o 
homem havia ido tomar um cafezinho. Ele esperou 
longamente, e chegou à conclusão de que o funcionário 
passou o dia inteiro tomando café. 

 

Tinha razão o rapaz de ficar zangado. Mas com um 
pouco de imaginação e bom humor podemos pensar que 
uma das delícias do gênio carioca é exatamente esta 
frase: 

 

- Ele foi tomar café. 

 

A vida é triste e complicada. Diariamente é preciso 
falar com um número excessivo de pessoas. O remédio é 
ir tomar um "cafezinho". Para quem espera 
nervosamente, esse "cafezinho" é qualquer coisa infinita 
e torturante. 

 

Depois de esperar duas ou três horas, dá vontade de 
dizer: 

 

- Bem cavaleiro, eu me retiro. Naturalmente o Sr. 
Bonifácio morreu afogado no cafezinho. 

 

Ah, sim, mergulhemos de corpo e alma no cafezinho. 
Sim, deixemos em todos os lugares este recado simples e 
vago: 

 

- Ele saiu para tomar um café e disse que volta já. 

 

Quando a Bem-amada vier com seus olhos tristes e 
perguntar: 

 

- Ele está? 

 

- Alguém dará o nosso recado sem endereço. 
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Quando vier o amigo e quando vier o credor, e quando 
vier o parente, e quando vier a tristeza, e quando a morte 
vier, o recado será o mesmo: 

 

- Ele disse que ia tomar um cafezinho... 

 

Podemos, ainda, deixar o chapéu. Devemos até 
comprar um chapéu especialmente para deixá-lo. Assim 
dirão: 

 

- Ele foi tomar um café. Com certeza volta logo. O 
chapéu dele está aí... 

 

Ah! fujamos assim, sem drama, sem tristeza, fujamos 
assim. A vida é complicada demais. Gastamos muito 
pensamento, muito sentimento, muita palavra. O melhor 
é não estar. 

 

Quando vier a grande hora de nosso destino nós 
teremos saído há uns cinco minutos para tomar um café. 
Vamos, vamos tomar um cafezinho. 

 

23. É correto afirmar que predomina no texto a 
função da linguagem denominada: 

a) emotiva, porque apresenta uma narração em 
primeira pessoa. 

b) referencial, por conter informações bem objetivas 
sobre um assunto. 

c) fática, pois o emissor busca, apenas, manter a 
atenção do receptor. 

d) conativa, pelo fato de indicar um comando 
direcionado ao interlocutor. 

 

24. Tinha razão o rapaz de ficar zangado. 

Os termos destacados acima exercem, 
respectivamente, a função de: 

a) objeto direto e predicativo 

b) sujeito e objeto direto 

c) sujeito e predicativo 

d) objeto direto e sujeito  

25. Ele saiu para tomar um café e disse que volta já. 

No período acima, há EXATAMENTE: 

a) duas orações coordenadas. 

b) uma oração principal e duas subordinadas. 

c) duas orações subordinadas e duas coordenadas. 

d) Uma oração principal e três orações subordinadas. 

 

26. Assinale a alternativa que se apresenta 
totalmente correta quanto ao uso das vírgulas: 

a) Em um mundo acelerado, onde as agendas estão 
sempre lotadas o ritual de tomar um cafezinho 
tornou-se mais do que uma pausa para café; é um 
breve refúgio das demandas incessantes da vida. 

b) Entre goles de café encontramos, um momento de 
pausa e reflexão, uma pequena fuga dos problemas 
que nos cercam. 

c) Cada desculpa para tomar um cafezinho é uma 
narrativa não contada de necessidade de espaço, 
de tempo para respirar longe das expectativas 
alheias. 

d) Assim, esse café ocasional torna-se nosso aliado 
silencioso, nosso momento de solitude 
compartilhada, com outros fugitivos 
momentâneos. 

 

27. O cafezinho, aparentemente trivial, carrega uma 
carga simbólica 

A expressão entre vírgulas exerce a função de: 

a) aposto 

b) vocativo 

c) adjunto adverbial 

d) predicativo do sujeito 
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28. Na crônica acima, é correto afirmar que a 
expressão “sem drama, sem tristeza” à qual o autor 
alude, caracteriza um sentimento de que: 

a) indiferença 

b) resignação e aceitação 

c) sofrimento psicológico 

d) dor física 

 

29. Bem cavaleiro, eu me retiro. 

Devemos até comprar um chapéu especialmente 
para deixá-lo. 

Assinale a afirmação correta sobre os pronomes 
destacados acima: 

a) Nas duas ocorrências, o pronome não pode ter a 
sua posição em relação ao verbo alterada. 

b) Na primeira ocorrência, a ênclise tornaria a frase. 

c) Na segunda ocorrência, a ênclise é obrigatória. 

d) Nas duas ocorrências, a posição do pronome átono 
é facultativa. 

 

30. Numa reunião comunitária sob o antigo carvalho, 
João expôs suas descobertas, ligando o consumo 
incessante de refrigerante a uma série de 
problemas de saúde que aflingiam jovens e velhos. 
O silêncio caiu pesado, as latas de refrigerante em 
mãos parecia de repente pesos de chumbo. 

 

Há, no miniconto acima, inadequações, 
respectivamente, em relação à  

a) ortografia e à regência verbal.  

b) concordância e à acentuação.  

c) ortografia e à concordância verbal.  

d) pontuação e à regência verbal. 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Cassia Reginato 

 

31. Analise as afirmativas abaixo, sobre a avaliação do 
crescimento. 

I-O estágio de desenvolvimento dental pode ser 
usado para estimar o crescimento dos maxilares. 

II- O grau de desenvolvimento físico é mais 
importante que a idade cronológica para se 
determinar quanto ainda resta de crescimento do 
indivíduo. 

III- O estágio de desenvolvimento vertebral é o 
método mais útil para estabelecer se o crescimento 
dos maxilares já diminuiu ao nível adulto em um 
adolescente com prognatismo mandibular. 

Sobre as assertivas acima, é correto afirmar que 

a) Apenas uma é verdadeira 

 b) Apenas uma é falsa 

c) Todas são verdadeiras 

d) Apenas duas são verdadeiras 

 

32. Analise as afirmativas abaixo, sobre as 
características da dentição decídua. 

I-Os espaços primatas estão presentes a partir do 
momento em que os dentes erupcionam 

II- Na arcada superior, o espaço primata está 
localizado entre os caninos e os primeiros molares 
decíduos 

III- Na arcada inferior, o espaço primata está entre os 
incisivos laterais e caninos. 

IV- . Os espaços de desenvolvimento entre os incisivos 
estão com frequência presentes desde o início, mas 
se tornam menores à medida que a criança cresce 
e os processos alveolares se expandem. 

a) F-V-V-V 

b) V-V-V-V 

c) V-F-F-F 

d) V-F-F-V 

 



11 
1º Simulado CADAR Ortodontia - Pós-Edital – 18/05/2024 

 

33. O estabelecimento da classificação da má oclusão 
de Angle na década de 1890 foi um passo 
importante no desenvolvimento da ortodontia não 
somente porque ela subdividiu os principais tipos 
de má oclusão, mas também porque foi a primeira 
definição clara e simples de oclusão normal em 
uma dentição natural. Sobre essa classificação, 
assinale a alternativa correta. 

a) A chave de oclusão de Angle corresponde a relação 
oclusal entre os segundos molares 

b) Angle postulava que os primeiros molares 
inferiores eram a chave para a oclusão. 

c) Para Angle, na Classe I os dentes estão apresentam 
relação normal de molares e estão bem alinhados 
em relação à linha de oclusão. 

d) A linha de oclusão é uma curva caternária que 
atravessa a fossa central de cada molar e passa pelo 
cíngulo do canino superior e dos incisivos. 

 

34. Problemas de fonação podem ser relacionados 
com más oclusões. Sobre esse assunto, assinale a 
alternativa correta. 

I-É possível haver dicção normal na presença de 
distorções anatômicas severas 

II- A distorção de fonemas como /f/ ou /v/ costuma 
estar relacionada a presença de espaço largo entre 
os incisivos 

III- A presença de ceceio na produção de fonemas 
como /s/ ou /z/ costuma estar relacionada à 
presença de mordida aberta anterior. 

IV- A dificuldade de produção dos fonemas /t/ ou /d/ 
costuma estar relacionada a presença de incisivos 
irregulares, especialmente na posição lingual dos 
incisivos maxilares 

a) F-F-V-V 

b) V-F-V-V 

c) V-V-F-F 

d) F-V-V-F 

 

35. Acerca da cronologia de erupção, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) A época de erupção é relativamente variável, mas 
a sequência de erupção costuma ser preservada. 

b) A dentição decídua é geralmente completada dos 
24 aos 30 meses de vida 

c) A transição da dentição decídua para a permanente 
começa com a erupção dos incisivos permanentes, 
seguidos logo dos primeiros molares permanentes. 

d) Os dentes normalmente erupcionam quando três 
quartos de suas raízes estão formado. 

 

36. A idade dentária é determinada a partir de três 
características. A primeira consiste em quais dentes 
erupcionaram. A segunda e a terceira condições, 
intimamente relacionadas, são a quantidade de 
reabsorção radicular dos dentes decíduos e a 
quantidade de desenvolvimento dos dentes 
permanentes. Na idade dentária de 11 anos, os 
únicos dentes decíduos remanescentes são os 
_____________os segundos molares superiores e 
os segundos molares inferiores. 

a) Laterais superiores 

b) Laterais inferiores 

c) Caninos superiores 

d) Caninos inferiores 
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37. A erupção de qualquer dente pode ser dividida em 
diversos estágios. Dois processos são necessários 
para a erupção pré-emergente. Primeiro, deve 
haver reabsorção do osso e da raiz do dente 
decíduo que está sobre a coroa do dente em 
erupção; segundo, o próprio mecanismo de 
erupção deve mover o dente na direção na qual o 
caminho foi aberto. 

A falha na erupção dentária causada por uma falha na 
reabsorção óssea é vista nas seguintes condições 
exceto: 

a) Displasia cleidocraniana 

b) Falha primária da erupção 

c) Dilaceração 

d) Displasia ectodérmica 

 

38. O sorriso, sua dinâmica facial e a maneira como 
ele se relaciona com a comunicação e a expressão 
de emoções deveria ser de grande interesse para 
os ortodontistas. Acerca da análise do sorriso 
(miniestética), assinale a alternativa correta. 

I-Uma distância interlabial superior a 4 mm é 
considerada incompetência labial 

II- Quanto mais larga a forma do arco na região de 
pré-molares, maior a quantidade de corredor bucal 
preenchido 

III- A diferença entre a altura do filtro e a altura das 
comissuras diminui da adolescência até a idade 
adulta. 

IV- O corredor bucal é medido da mesial dos 
primeiros molares superiores à porção interna das 
comissuras labiais. 

a) F-V-V-F 

b) V-V-V-F 

c)V-V-V-V 

d)V-F-V-V 

 

 

 

39. As faces atraentes têm a tendência de apresentar 
proporções comuns e relações que geralmente 
diferem de valores normativos. Sobre a análise 
vertical da face, as características da deficiência 
maxilar vertical incluem, EXCETO: 

a) exposição dos incisivos insuficiente durante o 
repouso 

b) exposição dos incisivos inadequada durante o 
sorriso 

c) altura da face inferior reduzida. 
d) ausência de selamento labial  

 

40. Quando os segundos molares decíduos são 
perdidos, os primeiros molares permanentes 
movem-se para a frente (mesialmente) 
relativamente rápido, dentro do espaço livre de 
Nance. Sobre esse espaço assinale a alternativa 
incorreta. 

a) Em contraste com os dentes anteriores, os pré-
molares são menores do que os molares decíduos 
que eles irão substituir.  

b) O segundo molar decíduo inferior é em média 2 
mm maior do que o segundo pré-molar 

c) O primeiro molar decíduo só é um pouco maior do 
que o primeiro pré-molar, mas contribui com 1,0 
mm adicional no arco inferior.  

d) O resultado é que cada lado no arco inferior 
contém cerca de 2,5 mm do que é chamado de 
espaço livre de Nance, enquanto na maxila, em 
média, estão disponíveis cerca de 1,5 mm 
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41. A decisão pela compensação ou cirurgia deve ser 
feita antes do início do tratamento, pois o 
tratamento ortodôntico para preparar para cirurgia 
geralmente é o oposto ao tratamento ortodôntico 
para compensação. A camuflagem ortodôntica 
pode obter bons resultados nos seguintes casos, 
EXCETO: 

a) Padrão facial meso ou braquifacial 

b) Discrepância esquelética anteroposterior suave 

c) Feições de tecidos moles normais 

d) Apinhamento > 4-6mm 

 

42. A dismorfogênese dental ou variação anormal dos 
dentes apresenta componentes etiológicos 
genéticos e não genéticos. Os agentes mais comuns 
associados às anomalias dentais são genéticos. São 
síndromes que envolvem dentes supranumerários, 
EXCETO: 

a) Displasia Cleidocraniana 

b) Crouzon 

c) Gardner 

d) Displasia ectodérmica 

 

43. O Índice de Necessidade de Tratamento, que 
dispõe os pacientes em cinco categorias, desde 
“nenhuma necessidade de tratamento” até 
“tratamento necessário”. Sobre essa classificação, 
assinale a alternativa que não corresponde a 
Categoria 5 (Extrema/Necessita de Tratamento): 

a) Dentes decíduos anquilosados 

b) Sobremordida total e extrema com trauma 
gengival ou palatal 

c) Defeitos de fenda labial e palatina 

d) Erupção dos dentes impedida (exceto terceiros 
molares) devido a apinhamento, 

 

 

 

44. Existem duas abordagens básicas para o estudo 
do crescimento físico: as abordagens de medição e 
as abordagens experimentais. Sobre elas, assinale 
a alternativa correta. 

I- A desvantagem de uma radiografia cefalométrica 
padrão é que mesmo com o posicionamento 
preciso da cabeça, nem todas as medições são 
possíveis. 

II- Os dados antropométricos e cefalométricos podem 
ser expressos transversalmente em vez de 
longitudinalmente. 

III-  A TCFC permite imagens de pacientes com 
uma exposição à radiação muito mais próxima da 
dose de radiografias cefalométricas 

IV- A sobreposição de imagens 3D é muito mais 
difícil que as sobreposições usadas com as 
radiografias cefalométricas 2D. 

a) F-V-F-F 

b) F-V-V-V 

c) V-V-F-F 

d) V-F-F-V 

 

45. O crescimento dos tecidos moles não acompanha 
o crescimento dos tecidos duros. Assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Os lábios não acompanham o crescimento dos 
maxilares antes da adolescência 

b) A separação labial em repouso é maximizada 
durante a infância e diminui durante a adolescência  

c) O crescimento do osso nasal está completo 
aproximadamente aos 10 anos 

d) A espessura labial alcança seu ponto máximo entre 
os 20 e 30 anos. 
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46. A estabilidade após o reposicionamento dos 
maxilares varia dependendo da direção do 
movimento, do tipo de fixação usada e da técnica 
cirúrgica usada, quase sempre nessa ordem de 
importância. O procedimento de cirurgia 
ortognática mais estável é o 
______________________ 

a) Expansão de maxila 

b) Reposicionamento superior da maxila 

c) Recuo mandibular 

d) Mentoplastia 

 

47. A separação da sutura palatina mediana pode ser 
produzida tanto pela expansão rápida quanto pela 
lenta. Sobre esse procedimento assinale a 
alternativa incorreta. 

a) É prudente sobrecorrigir inicialmente a mordida 
cruzada, levando as cúspides linguais dos dentes 
superiores a entrarem em contato com as cúspides 
vestibulares dos inferiores. 

b) Com a expansão rápida, a expansão em si é 
efetuada em aproximadamente 2 semanas, mas o 
parafuso deve, então, ser estabilizado e os 
aparelhos mantidos em posição por 3 a 4 meses de 
contenção. 

c) Com a expansão lenta, aproximadamente 2½ 
meses são necessários para se obter a expansão, 
podendo o aparelho ser removido nos outros 6 
meses. 

d) É relativamente fácil alargar a maxila pela abertura 
da sutura palatina mediana antes e durante a 
adolescência. 

 

 

 

 

 

 

 

48. O complexo craniofacial pode ser dividido de 
acordo com quatro regiões anatômicas, cada qual 
com diferentes mecanismos de desenvolvimento e 
crescimento, assim como diferente capacidade de 
adaptação durante o crescimento. Assinale a 
alternativa que apresenta o tipo de ossificação pós-
natal que ocorre na maxila: 

a) Endocondral. 

b) Intramembranosa. 

c) Endócrina. 

d) Condilar 

 

49. Existe uma grande disponibilidade de parafusos 
ósseos para DAT intraorais. São fatores 
relacionados  com a estabilidade e sucesso, 
EXCETO: 

a) Passo das roscas 

b) Comprimento do parafuso 

c) Diâmetro do parafuso 

d) Necessidade de um orifício piloto 

 

50. Pacientes com fissura labiopalatina 
rotineiramente necessitam de tratamento 
ortodôntico extenso e prolongado. A intervenção 
ortodôntica é geralmente desnecessária até que os 
incisivos permanentes erupcionem. O principal 
objetivo do tratamento ortodôntico nesta hora é 
corrigir a posição dos incisivos e preparar o 
paciente para o enxerto de osso alveolar. 
Idealmente, o melhor momento para a colocação 
do enxerto é entre _________. 

a) 6-8 anos 

b) 7-10 anos 

c) 12-14 anos 

d) 16 ou 17 anos 
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51. Sobre os aparelhos de expansão mandibular, 
assinale a alternativa correta: 

a) A Placa labiotiva é indicada para pacientes com 
musculatura bucal e labial muito apertada ou tensa 

b) O propósito do aparelho de Schwarz é produzir 
inclinação ortodôntica dos dentes anteroinferiores 

c) A placa labioativa aumenta o comprimento da 
arcada através da expansão lateral e anterior ativa 

d) O aparelho de Schwarz é um aparelho indicado 
para casos de apinhamento grave na região 
anteroinferior 

 

52. As diversas causas existentes para os defeitos 
embrionários vão desde distúrbios genéticos a 
injúrias ambientais específicas. Substâncias 
químicas e outros agentes capazes de produzir 
defeitos embrionários, administrados em 
momento crítico, são chamados de teratógenos. 
Todas as afirmativas abaixo relacionam-se com o 
desenvolvimento de microcefalia, EXCETO: 

a) Zica vírus 

b) Toxoplasma 

c) Raio X 

d) Vírus da rubéola 

 

53. O tratamento ortodôntico é um dos poucos 
tratamentos odontológicos que inclui 
envolvimento ativo do paciente (e dos pais). O 
desenvolvimento cognitivo é fundamental na 
obtenção do sucesso do tratamento ortodôntico.  A 
fase em que a criança é capaz de entender 
conceitos como saúde, doença e tratamento 
preventivo é chamada de: 

a) Período sensoriomotor 

b) Período pré-operacional 

c) Período das operações concretas 

d) Período das operações formais 

 

 

54. O movimento dentário ortodôntico resulta em 
rápida formação de osso novo relativamente 
imaturo. O primeiro osso formado em resposta à 
carga ortodôntica é: 

a) Neoformado 

b) Lamelar 

c) Composto 

d) Fasciculado 

 

55. As documentações ortodônticas são necessárias 
por dois motivos: para documentar o ponto inicial 
do tratamento e para acrescentar informações 
obtidas no exame clínico. Sobre os registros 
diagnósticos, analise as afirmativas abaixo e 
assinale a correta. 

I – Os articuladores físicos ou virtuais são indicados 
principalmente para adultos com problemas 
funcionais, e não para crianças e adolescentes. 

II- Quando são gerados modelos virtuais, deve-se 
utilizar um material de moldagem mais preciso e 
estável, como o alginato modificado ou 
polissiloxano. 

III- As radiografias panorâmicas são o padrão para o 
tratamento ortodôntico. 

IV-A principal indicação da radiografia cefalométrica 
frontal refere-se à assimetria facial.  

a) F-V-F-V 

b) V-F-V-F 

c) V-V-F-V 

d) F-F-F-V 
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56. Um paradigma pode ser definido como “um 
conjunto de crenças e pressupostos 
compartilhados que representam a fundação 
conceitual de um ramo da ciência ou prática 
clínica”. Acerca dos paradigmas existentes na 
ortodontia, assinale a alternativa incorreta. 

a) No paradigma de Angle, o objetivo primário do 
tratamento, é a oclusão dentária ideal 

b) No paradigma do tecido mole, o objetivo do 
tratamento ortodôntico são as proporções e 
adaptações normais de tecidos moles 

c) No paradigma do tecido mole, a ênfase do 
diagnóstico está nos modelos de gesso e 
radiografias cefalométricas. 

d) No paradigma de Angle, o objetivo secundário do 
tratamento são as relações maxilares ideais. 

 

57. O momento da intervenção e os tipos de 
intervenções ortodônticas para as maloclusões 
Classe II e III pode diferir. Acerca das possibilidades 
terapêuticas, assinale a alternativa incorreta. 

a) Recomenda-se que o início do tratamento da 
maloclusão classe II seja postergado até o período 
de crescimento puberal. 

b) No protocolo mais utilizado de extração seriada, os 
primeiros dentes a serem removidos são os caninos 
decíduos. 

c) O momento ideal para o início de um tratamento 
de maloclusão Classe III coincide com a perda dos 
incisivos superiores decíduos e com a erupção dos 
incisivos centrais superiores permanentes. 

d) O arco transpalatino funciona bem como aparelho 
de ancoram nos casos de extrações 

 

58. As causas etiológicas e as origens da reabsorção 
da raiz como resultado de forças ortodônticas são 
multifatoriais. São fatores de risco para a 
reabsorção da raiz apical externa (RRAE), EXCETO: 

a) Raiz dilacerada 

b) Tempo de tratamento prolongado 

c) Ápices imaturos 

d) Mordida aberta 

 

59. A contenção que pode exercer a função de vigia 
noturno para pacientes que exibem parafunção 
leve a moderada como, por exemplo, aperto dos 
dentes, ou rangimento durante o sono é: 

a) Contenção transparentes 
b) Contenção de Hawley 
c) Contenção circunferencial maxilar 
d) Contenção fixa  

 

60. A colagem dos bráquetes, e outras colagens de 
acessórios ortodônticos, é um dos estágios mais 
importantes de todo o processo de tratamento. 
Assinale a alternativa incorreta. 

a) Os cimentos de ionômero de vidro são o material 
de escolha para as cimentação de bandas 

b) O agente condicionante mais comumente usado é 
o ácido ortofosfórico a 37% por 15 a 30 segundos 

c) Dentes recém-clareados podem necessitar de um 
adiamento na colagem de uma a quatro semanas 

d) Um tempo extra de condicionamento pode ser 
necessário em dentes que foram pré-tratados com 
flúor. 
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